Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Сегодня мы чествуем тех, кто по зову сердца связал свою судьбу с трудной, но самой благородной  профессией на земле. Медицинский персонал самоотверженно охраняет самые большие ценности, дарованные человеку, – жизнь и здоровье. Со времен Гиппократа изменилось многое, но содержание вашего труда остается неизменным: вы охраняете здоровье людей, спасаете жизни, помогаете им заново обрести себя, позволяете с надеждой смотреть в будущее и строить новые планы. 
У каждого из нас найдётся немало тёплых слов благодарности докторам и младшему медицинскому персоналу  за  готовность в любую минуту прийти на помощь.

Наши врачи — отличные специалисты, их опыт и мастерство известны не только в нашем районе. Желаем, чтобы вы сохранили оптимизм, чувство профессионального долга и гордости за свою профессию. Ведь она несет самое ценное — здоровье человека, его активную жизнь. А этот приоритет сегодня обозначен как главное условие благополучного развития нашего общества.
Примите искренние слова благодарности за то, что ежедневно, ежечасно, днем и ночью, в праздники и в будни, проявляя терпение и чуткость, отдавая частицу себя, Вы выполняете свою благородную миссию.  Многим вы спасли жизнь, вернули здоровье. Пусть вера, благодарность людей и впредь помогают Вам добиваться успехов. Лечите и продолжайте делать добро!
Желаю вам крепкого здоровья, благополучия в семьях и уверенности в завтрашнем дне! 

