Уведомление
о проведении общественных обсуждений
Администрация Торопецкого района уведомляет о проведении общественных обсуждений по вопросу установления границ особо охраняемой природной территории регионального значения государственный природный заказник «Болото Тибаевское», расположенной на землях Речанского сельского поселения Торопецкого района Тверской области, к востоку  от д. Маслово.

Обсуждения состоятся 15 февраля 2016 г. в 16 часов 00 минут по адресу: Тверская область, Торопецкий район, город Торопец, улица Октябрьская, дом 53, актовый зал администрации Торопецкого района.


Ознакомиться с проектом постановления Правительства Тверской области «Об особо охраняемой природной территории регионального значения государственный природный заказник «Болото Тибаевское» можно на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области в информационно-коммуникационной сети Интернет в разделе «Проекты нормативных правовых актов».

Замечания и предложения по вопросу установления границ особо охраняемой природной территории регионального значения государственный природный заказник «Болото Тибаевское» направлять в письменном виде в Министерство по адресу: Петербургское ш., д. 53а, г. Тверь, 170036, либо по электронной почте mpr@web.region.tver.ru.

Глава Торопецкого района                                                            А.Г.Бриж
